



尊重穆斯林

Keith Swartley 著 編輯室譯

8位穆斯林中學教師請吃晚飯，席間，我們的談話融洽且投契；但當飯後移步至他們的公寓，繼續交談時，情況即轉惡劣。主人已作好反對福音的準備，遍閱了新約聖經，並在其中找一些問題來證明伊斯蘭教勝過基督教。當晚情況相當艱難，幸而我並沒有發脾氣，且有禮貌地回答他們的問題。雖然同情他們漸增的挫敗感，但離開時並沒有像慣常一樣表示日後再見，晚飯時的歡愉氣氛早已煙消雲散。乘坐公車回旅館時，我的心情沉重，因為剛結束了一場屬靈的爭戰。

正確的反應

由於美國的911事件，穆斯林備受負面的注意。但基督仍然愛穆斯林，盼望他們跟從祂。

同樣，我們不要懼怕或責怪穆斯林，因為他們同是撒但全球戰爭的受害者。與基督相比，無論是基督徒或穆斯林，都沒有一個人能符合神完美的要求；這一方面，基督徒與穆斯林是平等的。在基督徒與穆斯林中間築牆，只有增加我們在意識形態、政治和民族主義方面的框框。

相反地，我們應除去彼此的隔牆，坦然溝通，

正如基督主動與我們建立關係一樣。當我們越感到乏力去建立關係(不是築牆)就越有機會去依靠基督。

文化上的貢獻

遺憾的是，許多基督徒只談對恐怖主義的懼怕，而對西方政治和經濟的手段不予指摘；亦有一些只是輕視穆罕默德或伊斯蘭教，而不考慮社會對伊斯蘭文明的其它虧欠。穆罕默德是一個偉大的政治領袖和宗教改革者，他將一個多神的封建社會改造成為一神宗教和有規律的社會。

穆斯林對我們的社會也有貢獻。英文中常有借用阿拉伯語的字詞，例如從Algebra到azimuth，Zenith到zero。對我而言，可以不用羅馬數字來算賬，無限感恩！現代的科學方法，甚至是醫學、數學、建築和法律都是建基於穆斯林學者的貢獻。

Caleb Project提供的*Encountering the World of Islam*（《認識伊斯蘭世界》），可以幫助信徒有建設性地回應穆斯林的需要。學生可以聆聽穆斯林領袖解釋伊斯蘭教，有助我們瞭解穆斯林和基督徒的分別。學員們可以讀古蘭經和穆斯林的作品，亦可以聽巴勒斯坦基督徒解釋今日中東的問

題。通過這個課程，基督徒可以開始與穆斯林對話、交往，建立長久的友誼。

嘗試去瞭解

雖然，那次飯後的交談使我感到受挫，那年，卻發了幾次電郵給那些老師，討論一些愉悅的事情。雖然也曾再到訪他們的國家，卻故意拖延而不去拜訪他們，因為我不希望再有一次屬靈的磨戰。

可是，當我再去電話時，他們說：「我們正等您的電話呢！大家對您上次提出的問題討論了幾個月，有許多方面要和您詳談的。」我的心往下沉，好像多月來養精蓄銳的力量都消失了。當我們在一個面對大海的花園見面，他們首先向我道歉，為上次以高高在上的態度待我而致歉，這次他們是以真信徒的身份來和我交通。

我為神奇妙的作為，扭轉我們的關係，除去我們中間的敵對情緒而感恩。他們思想了一些新的問題，但不是證明他們的信仰勝於基督教的信仰，而是想多瞭解、學習我的信仰，從而成為神更好的信徒。

我很想告訴你，他們立刻相信了耶穌，但卻不是。我們詳細談了三個小時，他們臉上露出感興趣和有所發現的神情。他們說：「有道理！我們看到了，聖經的信息是一貫性的。」看，神在當中作工！耶穌基督賜下合一的靈。他們再次聽到福音，卻沒有敵對的情緒，而且明白了福音。

無論在美國費城、土耳其、印尼或南韓，神時常在我的穆斯林朋友中間作工，用祂的方法和賜下祂的愛。神不是用我的言辭來彰顯祂的能力，而是用我的軟弱——分享神如何愛我這樣的人。神的話是真實的：「基督差遣我，原不是為施洗，乃是為傳福音，並不用智慧的言語，免得基督的十字架落了空。」(林前一 17)

信、望、愛

基督是基督徒，也是穆斯林的好消息，許多人(包括筆者在內)是因基督徒的愛而無法拒絕神的愛。我們不能改變其他人的心，但神的超自然行動卻能。愛人是我們的目標；無條件、不配得的愛，不能用資訊的方式傳授，也很少有人單憑認知而信服，辯論容易使雙方堅持已有的觀點。無條件的愛

需要藉深摯的友誼來表達，建立關係是其中的關鍵。

由於歷史的傷痕而高築的圍牆，可以藉飯桌間建立的交誼，聆聽他們的反對聲音，與他們一起祈禱求神幫助，才能撫平。你相信神會用你與祂所愛的穆斯林建立關係，為他們帶來平安嗎？

(本文譯自 *Mission Maker Magazine* 2007, 頁 85。作者為 Caleb Project 同工)